
kincseit, s visszaemlékezéseiben hálát adott Istennek, hogy tiszta lélek-
kel állhat ítélőszéke elé. 

Milyen szép lenne, ha félretéve aggodalmunkat, így tudnánk imád-
kozni: köszönöm, Atyám a kenyeret, s ha barna is az, ezután is add 
meg azt nekem. Köszönöm, hogy megadtad mindazt, ami az élethez 
szükséges, s adj erőt, hogy mindezek számomra és enyéim számára ez-
után is meglegyenek. 

De hálát adok azért, hogy a becsület és emberség ú t ján vezettél, 
s segíts továbbra is becsületem és emberségem megőrzésében. Köszö-
nöm, hogy szerető szívű gyermeked voltam. Add, hogy a szeretetből 
soha ki ne fogyjak! Köszönöm a hitemet és minden Tőled kapott lelki 
értékemet. Add, hogy Benned bízó, tiszta lelkű emberként, gyermeked-
ként ünnepelhessek, és az maradjak mindaddig, míg szívem dobog! 
Ámen. 

BIBLIAI FOGALMAK 

FÖLD 

IMóz 1,1 Kezdetben teremtette Isten a mennyet és a földet. 
Ezs 45,12 En alkottam a földet és én teremtettem rá az embert. 
Zsolt 121,2 Segítségem az Űrtól jön, aki az eget és a földet alkotta. 
IMóz 1,28 Isten megáldotta őket és ezt mondta nekik Isten: Sza-

porodjatok, sokasodjatok, töltsétek be és hódítsátok meg 
a földet. 

Zsolt 115,16 Az egek az Ür egei, de a földet az embernek adta. 

Zsolt 22,28 A föld határáig mindenkinek eszébe jut az Ür, és meg-
térnek hozzá, leborul előtte mindenféle nép. 

Mt 6,10 Legyen meg a te akaratod, mint a mennyben, úgy a föl-
dön is. 

IMóz 8,22 Amíg csak föld lesz, nem szűnik meg a vetés és az ara-
tás, a hideg és a meleg, a nyár és a tél, a nappal és az 
éjszaka. 

Zsolt 33j5 Szereti az igaz ítéletet, az Ür szeretetével tele van a 
föld. 

2Pét 3,13 De új eget és ú j földet várunk az ő ígérete szerint, 
amelyben igazság lakik. 

Zsolt 104,30 Ha kiárasztod lelkedet, ú j teremtmények keletkeznek, és 
megújítod a termőföld felszínét. 
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GYÜMÖLCS 

5Móz 7,13 Szeretni fog, megáld és megsokasít téged, megáldja mé-
hed gyümölcsét és termőfölded gyümölcsét. 

Zsolt 104,13 Megöntözöd onnan fentről a hegyeket, alkotásaid gyü-
mölcsével jól tartod a földet. 

Zsolt 1,3 Olyan lesz, mint a folyóvíz mellé ültetett fa, amely ide-
jében megtermi gyümölcsét. 

Jak 3,18 Az igazság gyümölcsét pedig békességben vetik el azok-
nak, akik békességre törekednek. 

Lk 3,8 Teremjetek tehát megtéréshez méltó gyümölcsöket. 
Gal 5,22 A Lélek gyümölcse pedig: szeretet, öröm, békesség, tü-

relem, szívesség, jóság, hűség. 
Ef 5t9 A világosság gyümölcse pedig csupa jóság, igazság és 

egyenesség. 
Jn 15,8 Az lesz az én Atyám dicsősége, hogy sok gyümölcsöt te-

remtek, és tanítványaim lesztek. 
Mt 7,17—18 Tehát minden jó fa jó gyümölcsöt terem, a rossz fa pe-

dig rossz gyümölcsöt terem. Nem hozhat a jó fa rossz 
gyümölcsöt, a rossz fa sem hozhat jó gyümölcsöt. 

Jn 12,24 Bizony, bizony, mondom néktek: ha a búzaszem nem 
esik a földbe, és nem hal meg, egymaga marad; de ha 
meghal, sokszoros termést hoz. 

MUNKA 

Zsolt 104,24 Milyen nagy alkotásaidnak száma, Uram! Valamennyit 
bölcsen alkottad, tele van a föld teremtményeiddel. 

Zsolt 111,7 Kezének munkái igazak és jogosak, rendelkezései mara-
dandóak. 

Jn 5,17 Az én Atyám mind ez ideig munkálkodik, én is mun-
kálkodom. 

Fii 2,13 Mert az Isten az, aki felébreszti bennetek az akarást és 
a cselekvést is az ő tetszésének megfelelően. 

2Móz 20,9 Hat napon át dolgozz, és végezd mindenféle munkádat! 
IThess 4,11 Tartsátok becsületbeli dolognak, hogy csendesen éljetek, 

a magatok dolgát végezzétek, és saját kezetekkel dol-
gozzatok, ahogyan elrendeltük nektek. 

Jn 9,4 Nekünk annak a cselekedeteit kell végeznünk, aki elkül-
dött engem, amíg nappal van. Mert eljön az éjszaka, 
amikor, senki sem tud munkálkodni. 

IKor 3,14 Ha valakinek megmarad a munkája, amelyet ráépített, 
jutalmat fog kapni. 

Lk 10,7 Méltó a munkás a maga bérére. 
Zsolt 90,17 Kezeink munkáját tedd maradandóvá. 
Jn 6,27 Ne azért az eledelért fáradozzatok, amely elvész, hanem 

azért az eledelért, amely megmarad az örök életre. 
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ESZMÉK, GONDOLATOK 

Az egész Szentírás csak az egy Istenre vezet minket. (Dávid Ferenc) 
* 

A kozmosz csodálatos rendje és harmóniája csak egy mindenható és min-
dentudó lénytől származhat. (Newton) 

* 

A hívő számára Isten ott van már a kezdetben, és a fizikusok számára 
ott van minden meggondolások végén. (Max Planck) 

* 

,,A hit Isten ajándéka". Mit jelent az, ha nem azt, hogy Isten jelt ad 
magáról, öntudatlanul hat az ember világára, s ez a hatás a hit objek-
tivitásának kiinduló pontja. Akiben ez a hatás, a hit öntudatossá lesz, 
az valóban meg van ajándékozva. (Varga Béla) 

* 

Nem sokaság, hanem lélek s szabad nép tesz csuda dolgokat. (Berzsenyi 
Dániel) 

* 

A megértés önmagunk és mások iránt, a közösségi szellem, képesség má-
sok meggyőzésére és megértésére, mások javának munkálására — jel-
lemzi a humánumot az emberben. (Selye János) 

* 

Mint szomjazónak a pohár víz, / úgy kell mindig egy kis melegség / 
mert arra született az ember, / hogy szeressen és hogy szeressék. (Szi-
lágyi Domokos) 

* 

A legtöbb embernek eszébe sem jut, hogy megváltozzék. Azon fárado-
zik, hogy bebizonyítsa: nem neki, hanem a másiknak, a többieknek kel-
lene megváltozniok. (Erich Fromm) 

* 

Nem a mi dolgunk igazságot tenni, / A mi dolgunk csak: igazabbá lenni. 
(Reményik Sándor) 

* 

Csak azt az életet érdemes végig élni, amelyet másokért élünk. (Einstein) 
* 

Minden megbékélésre kinyújtott kéz a Békesség követe (Rainer Mal-
kowski) 

* 

Ha fájdalom ért, gondolj arra, hogy az sem nem elviselhetetlen, sem 
örökké nem tart. (Epikuros) 

Ne feledd, hogy fiad nem a te fiad, hanem korának gyermeke. (Konfu-
cius) 

* 

Az ember arra született, hogy maga viselje a keresztjét, ezért olyan szé-
les a válla. Az ember sokat elvisel, amíg magát el tudja viselni. Tud 
élni remény, barátok, könyvek, még zene nélkül is, ha fölfigyelhet a 
maga gondolataira. (Axel Munthe) 

* 

Akik készek arra, hogy megbocsássanak és mások adósságát elengedjék, 
azok tudják, hogy ez a tett szellemi hatalom, amely őket, gyermekei-
ket, de még unokáikat is meggazdagítja lelkileg. (Albert Schweitzer) 
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